

9月1日起市区居民医保进入新年度

住院市民可考虑月底前结清费用

9月1日, 我市居民医保将进入新的年度了。新年度开始, 我市将实施大病保险制度。昨天, 市人力资源和社会保障局针对2014年度居民医保有关的注意事项作了提醒解释。

记者 苏钧天 通讯员 任社

居民医保年度为每年的9月1日至次年8月31日, 2014医保年度自9月1日开始, 大病保险制度也同步实施。居民医保参保人员就医发生的医疗费, 按基本医疗保险、大病保险的计算顺序结算医疗费, 定点医院将属于医保基金、大病保险资金支付的费用按规定记账; 属于参保人员个人负担的由个人用现金支付。

对于2013年、2014年连续享受居民医保待遇的参保人员, 适逢跨年度期间住院的, 其基本医疗保险待遇和大病保险待遇, 按出院结算时的年度和对应人员类别确定。如参保人员在2014年8月23日入院, 2014

年9月2日出院, 其住院期间的所有医疗费均按新年度的医疗费累计计算, 即医疗费计算到2014年9月1日至2015年8月31日这一医保年度。

按往年做法, 参保人员在8月底时的住院医疗费累计额度已比较高且需要跨年度住院的, 为避免因占用新年度住院医疗费累计额度而影响个人基本医疗保险待遇, 可自愿选择在8月31日前结清前面的医疗费。

鉴于9月1日起我市首次实施大病保险制度, 跨年度住院的参保居民对其8月31日前有关医疗费的处理, 既可能会影响到其新年度基本医疗保险待遇(如住院起付线支

付、住院费用累计额度计算等), 也可能影响到其新年度大病保险待遇(如个人自负和个人承担医疗费费的累计计算)。市人社局提醒, 参保人员要同时结合基本医疗保险政策和大病保险政策, 根据自身情况, 再做出是否8月31日前结清前面医疗费的选择。

另外, 首次参加居民医保的参保人员, 将自9月1日开始享受居民医疗待遇, 这部分群体如8月31日前已登记住院的, 其在8月31日前已经发生的医疗费应按原渠道结清, 9月1日起凭本人《宁波市城镇医疗保险证(含医疗保险卡或社会保障卡)》办理医保入院登记手续, 并按规定享受相应待遇。

大学生一次性就业补助首次申报

商报讯(记者 苏钧天 通讯员 任社)

宁波要给一些首次就业的大学生发“年中奖”了! 昨天, 记者从市就业管理服务局获悉, 2013年度市统筹区中小微企业录用高校毕业生一次性就业补助首次进行申报。申报时间是9月1日至15日(法定节假日除外)。补助标准为专科学历3600元/人, 本科及以上学历6000元/人。

申报对象为宁波生源毕业生、非宁波生源硕士以上研究生、与宁波签订人才智力项目合作框架协议高校本科及以上学历毕业生。

申报需符合下列三个条件: 一、2013年1月1日至2015年12月31日期间被中小微企业录用。二、毕业两年内首次就业, 即毕业证书落款月份至企业录用毕业生当月, 未超过二年; 首次就业是指第一次签订劳动合同且第一次缴纳社会保险。三、办理就业登记、签订劳动合同和缴纳社会保险费须为同一家企业, 即毕业生办理就业登记、签订劳动合同、缴纳社保三者一致, 同时缴纳社会保险满一年。

补助款项转至申报企业账户, 由企业发放给符合申报条件的毕业生, 企业不得截留。符合申报条件但已离职的毕业生, 其补助由原单位提出申请, 如原单位注销, 在提供工商局注销证明后, 由毕业生本人直接向原单位所在地的人力资源部门申请。

特别需要提醒的是, 对错过申报时间的, 相关部门不再受理当年度高校毕业生一次性就业补助申请。

快开学啦 新学期“第一课”上些啥

新学期即将开始, 我市各地纷纷开展丰富多彩的开学“第一课”。

学生: 江北倡议中小学生学习文明礼仪

昨日, 江北区教育局向该区3万多名中小学生发出倡议, 希望大家争做文明有礼的江北小公民。

近年来, 江北区教育局更加注重学生德育方面的培养。据了解, 该区通过“德育作业”等方式, 使学生从小养成高尚的思想品德和良好的道德情操, 进一步加强中小学生的爱国主义教育、传统美德教育和心理素质教育。今年, 通过《给全区中小学生的一封信》将“文明有礼”教育纳入新学年开学的第一课, 培养学生自觉遵守道德行为。五个“文明有礼”包括与人相处文明有礼, 公共场合文明有礼, 行路乘车文明有礼, 旅游观光文明有礼, 网上交流文明有礼。

老师: 专家传授十大方法应对压力

昨日, 鄞州田莘耕中学、宸卿小学和城南公馆幼儿园的近200名老师, 上了一堂心理健康课。

“现在的教师压力很大, 非常需要心理开导。”田莘耕中学校长王剑平说, 以往在开学第一课中, 和老师们交流的大多是师德、教育方法等问题, 而近几年来, 他明显感觉到教师们的压力越来越大, 其心理健康问题必须受到关注。

给老师们上课的是鄞州区委党校的黄晓琴讲师, 她介绍说, 上海教育界曾做过一个调查, 目前老师们的压力源主要来自学生学习态度差、学校和各部门的各种检查评比、学生学习动机不强、非教学性的事务性工作太多、升学率压力等方面, “宁波情况也类似”。

黄晓琴给在座的老师们开出了十招纾解压力, 分别为直面问题、寻求支持、有序安排、离开现场、别太较真、运动宣泄、尽情娱乐、施洒爱心、重构认知、家庭生活和谐。

记者 李臻 通讯员 张文明

江北区溺水危险水域黑点图发布

一成多民工子弟学校学生曾发生过溺水事故

根据宁波市疾控中心居民死因监测数据显示, 近几年来, 溺水已经成为宁波市1~14岁儿童死亡的首位原因, 其中外来儿童溺水死亡人数约是本地儿童的2~3倍。昨天, 市疾控中心发布了江北区溺水危险水域黑点图, 用来警示学生规避溺水危险区域, 预防外来儿童溺水高危行为的发生。

10.12%学生曾发生过溺水事故

针对流动儿童及家长的溺水主题调查为期一年, 调查范围是鄞州和江北8所民工子弟小学的7736名学生和7736名家长。

在调查的近1年时间内, 学生溺水高危行为(如: 在无成人的陪伴下在水域岸边玩耍或打闹、岸边钓鱼或抓鱼、下水捕鱼或捉鱼、游泳或戏水、登船或划船、不明水域跳水或潜水)发生率为12.23%, 有10.12%的学生曾经发生过非致死性溺水事件。江/河/溪(26.03%)、游泳池(20.83%)、池塘(15.98%)、湖泊(14.54%)等是发生溺水的主要场所, 其中自然水体是发生溺水的最主要区域。

日湖、庄桥河、姚江大桥是“重灾区”

“黑点图”是根据宁波市急救中心接收120溺水事件信息, 提取2010~2013年发生在江北区域内的溺水发生地点和数量绘制而成, 近3年该区域内或周边发生2起及以上的溺水事件的地点定义为溺水高危区域, 并将其在地图上标注。其中, 近3年发生过2起的“黑点”有11个, 3起及以上的“黑点”有11个, 姚江大桥、庄桥镇东邵村等地甚至发生了5起, 庄桥的庄桥河发生了7起, 而日湖近3年已共发生了16起。



借助81890志愿服务公共管理平台

我市将启动志愿服务信息化管理



商报讯(记者 张昊)全市社区志愿服务制度化现场推进会昨天在江东福城、镇安等社区召开。在镇安社区公园, 记者看到那里正在设摊招募“一小时志愿者”, 给居民提供配钥匙等服务, 一旁还有护士给大家讲解应急急救的技能知识。

随着宁波市文明城市创建活动深入开展, 社区志愿服务已逐步成为我市一种新的社会风尚, 不少优秀的社区志愿服务品牌已经成为居民生活离不开的一部分。

“一小时志愿者”团队是镇安社区的一张温馨名片, 提倡社区居民每天奉献一小时, 为

社区做志愿活动。“你的一小时不多, 大家的一小时不少”是志愿者们自勉的口号。这个团队已由2010年成立时的26人发展到如今的103人, 平均年龄由原来的59岁降低到目前的41岁, 党团员占比超过60%。

镇安社区负责人告诉记者, 志愿者服务时间难以记录、难以量化是社区开展志愿服务时常遇到的难题。于是, 他们将社区的平安巡逻、保洁护绿、交通引导、垃圾拾捡、跨门营业劝导、卫生死角清理、爱心义诊等20余项内容, 系统、细致地进行划分, 以1个小时的工作量为单位, 引导志愿者提供志愿服务。同时, 根据这种量化的志愿服务服务记录, 向志愿者提供相应的积分和奖品, 从而为志愿者实现价值回馈拓宽了渠道。

“目前我市共有568个社区, 而且年龄

结构、文化结构、专业结构也不尽合理。”市文明办负责人表示, 宁波的社区志愿服务总体基础还比较薄弱, 还存在管理制度和服务体系不完善等问题。

为此, 市文明办、团市委前日印发了《关于推进社区志愿服务制度化的意见》, 来推进我市的社区志愿服务制度化发展, 并提出应在项目设计、招募志愿者、登记注册、教育培训、开展活动、服务记录、评价认定、表彰激励、适度回馈等各环节, 规范志愿服务的各个流程, 建立完善的工作制度。

此外, 我市还将借助81890志愿服务公共管理平台, 实现社区志愿服务项目发布、志愿者招募、志愿服务时间记录、星级志愿者认定等全过程的信息化管理, 并为社区志愿服务组织和志愿者骨干提供相关的知识和技能培训。